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GHID DE APLICARE
Suport pentru dezvoltarea comunităților locale de pe ambele maluri ale râului Nistru [footnoteRef:2] [2:  Intervenția se desfășoară în cadrul Programului Măsuri de Promovare a Încrederii (EU-CBM / faza VI), implementat de PNUD Moldova, cu sprijinul financiar al Uniunii Europene..] 

Acest ghid descrie regulile și procedurile de selectare a douăsprezece localități de pe malul stâng al râului Nistru și din zona de securitate pentru a implica locuitorii comunității, inclusiv migranții, în proiecte de dezvoltare locală, precum și metodologia care va fi utilizată pentru a defini și selecta proiectele de dezvoltare comunitară, care vor fi susținute de Programul PNUD/EU-CBM VI.



CONTEXT
La nivel mondial, PNUD depune eforturi pentru a maximiza beneficiile dezvoltării pe care le aduce mobilitatea umană și pentru a atenua orice consecințe negative. PNUD colaborează cu țările partenere pentru a găsi un echilibru între răspunsurile pe termen scurt pentru abordarea impactului emigrației și soluțiile de dezvoltare durabilă pe termen lung. 
În Moldova, proiectul PNUD a contribuit anterior la elaborarea unei abordări cuprinzătoare pentru a face ca migrația să lucreze pentru dezvoltarea locală. Acesta urmărea să conecteze cetățenii moldoveni cu localitățile lor de origine din Moldova și să îi implice în mod semnificativ la toate etapele de dezvoltare a comunității locale, transformând populația într-o oportunitate.
PNUD Moldova se numără printre partenerii de dezvoltare cu o experiență de lucru extinsă și fructuoasă pe malul stâng al râului Nistru și în zona de securitate, cu o cunoaștere/înțelegere puternică a realităților locale și a abordărilor/managementului proiectelor de dezvoltare. Astfel, obiectivul general al inițiativei EU-CBM 6 este de a maximiza impactul colectivității asupra dezvoltării socio-economice prin intermediul unui cadru instituțional consolidat și a localnicilor implicați.
EU-CBM 6 va valorifica activitatea anterioară în domeniul dezvoltării comunităților locale, precum și implementarea pilot de succes a modelului "Migrație și dezvoltare" pe malul stâng în 2022, care a ajustat și extins modelul de implicare a cetățenilor la contextul regiunii transnistrene și a lucrat cu două comunități locale de pe malul stâng pentru a valorifica beneficiile migrației prin implicarea populației autohtone în procesele de dezvoltare și susținere a comunităților lor locale.
Programul va pune în aplicare o abordare cuprinzătoare, în două etape, a dezvoltării comunităților locale de pe ambele maluri, prin implicarea bărbaților și femeilor, a membrilor comunității și a migranților în procesele de dezvoltare locală, de la planificarea până la implementarea proiectelor de dezvoltare locală, valorificând potențialul financiar și uman al populației locale, ceea ce va conduce în cele din urmă la îmbunătățirea mijloacelor de trai pe ambele maluri ale râului Nistru.
Implicarea comunităților în dezvoltarea locală necesită eforturi susținute și completate de o gamă largă de părți interesate. Deși se confruntă cu consecințe și provocări similare induse de migrația externă, comunitățile locale de pe malul stâng al râului Nistru și din zona de securitate vor fi sprijinite în continuare pentru a iniția activități de implicare a cetățenilor autohtoni în proiecte de dezvoltare locală, cu scopul de a promova schimbul de cunoștințe pentru îmbunătățirea serviciilor locale și a infrastructurii sociale.
Având în vedere cele de mai sus, PNUD/EU-CBM (faza VI) anunță un apel de propuneri
Suport pentru dezvoltarea comunităților locale de pe ambele maluri ale râului Nistru

1. REZULTATUL GENERAL AL INTERVENȚIEI: Stimularea inițiativei locale prin implicarea cetățenilor locali (inclusiv a migranților) din comunitățile selectate pentru a participa activ și a contribui la dezvoltarea orașelor lor de origine, în conformitate cu cele 6 obiective PNUD/EU-CBM 6.

2.  CALENDARUL DE IMPLEMENTARE
Activitățile locale propuse ar trebui să fie puse în aplicare în perioada aprilie 2024 - octombrie 2025.
3. CERERI ELIGIBILE
Solicitanții eligibili pentru a depune propuneri de participare trebuie să îndeplinească toate criteriile de mai jos:
· să reprezinte o localitate rurală de pe malul stâng al Nistrului sau din zona de securitate cu cel puțin 1.500 de locuitori;
· să depună doar 1 (una) propunere de participare pentru fiecare localitate în cadrul prezentei cereri de propuneri.
4. DOCUMENTE CARE TREBUIE INCLUSE ÎN DOSARUL DE CANDIDATURĂ
Dosarul de candidatură trebuie să includă următoarele documente / materiale:
· Formularul de aplicare - format Word și versiunea scanată a formularului semnat (modelul atașat la Ghidul de aplicare);
· Declarație de interese (modelul atașat la Ghidul de aplicare), semnată de reprezentanții solicitantului;
· Declarația de parteneriat (dacă este cazul), semnată de părți;
· Alte materiale relevante pentru a completa eligibilitatea Solicitantului și justificarea Proiectului.
Dosarul de candidatură complet va fi trimis prin e-mail la PNUD la adresa: sc.md@undp.org și în copie la corina.bargan@undp.org. Titlul / subiectul e-mailului va fi "EU-CBM Local Community Development".
Data limită de depunere a propunerilor este 13 martie 2024, ora 16:00.


5. SESIUNI DE INFORMARE PENTRU SOLICITANȚI
PNUD va organiza 2 sesiuni de informare offline și 2 sesiuni de informare online, în limbile română și rusă, pentru potențialii solicitanți, pentru a-i informa despre inițiativă și pentru a răspunde la întrebările privind procedura de aplicare și/sau conținutul propunerilor de participare.



	Dată/timp
	Adresă

	Marți, 20 februarie 2024.
Ora 14:00
Limba rusă
	Tiraspol

	[bookmark: _Hlk57817870]Miercuri, 21 februarie 2024.
Ora 10:00
Limba română
	Chișinău

	Miercuri, 28 februarie, 2024
Ora 10:00
Limba română
	online

	Miercuri, 28 februarie, 2024
Ora 14:00
Limba rusă
	online



Ora, locația și linkurile pentru sesiunile online vor fi furnizate ulterior (prin adăugarea de informații pe site-ul PNUD și prin intermediul partenerilor de implementare a EU-CBM). Toți solicitanții interesați vor fi rugați să își confirme participarea prin înregistrarea în formularele Google furnizate.

6. PROCESUL DE EVALUARE
Cererile trebuie trimise prin e-mail și nu trebuie să depășească 20 MB. Cererile mai mari de 20 MB trebuie împărțite în mai multe mesaje, iar subiectul fiecărui mesaj trebuie să indice succesiunea acestora (de exemplu, "partea 1 din 2").
Toate candidaturile vor fi confirmate printr-un răspuns în termen de o zi lucrătoare. În cazul în care nu primiți o confirmare prin e-mail în acest interval de timp, vă rugăm să o contactați pe dna Corina Bargan la adresa de e-mail corina.bargan@undp.org.
Cererile incomplete sau cele depuse după termenul limită nu vor fi examinate.
La expirarea termenului, va fi inițiat procesul de selecție și implementare, după cum urmează.
Etapa I: Evaluarea preliminară a propunerilor de participare (lista scurtă)
În această etapă, cererile vor fi verificate în ceea ce privește conformitatea administrativă și eligibilitatea solicitanților, inclusiv dacă:
· dosarul de candidatură este complet, iar formularul de candidatură este completat corespunzător;
· solicitantul îndeplinește criteriile de eligibilitate (astfel cum se prevede la punctul 3 de mai sus);
· propunerea de participare corespunde calendarului cerut;

Etapa II: Evaluarea tehnică a propunerilor de participare
În timpul acestei etape, PNUD/EU-CBM 6 va verifica conformitatea propunerilor depuse cu obiectivul general al Programului EU-CBM și cu cel al inițiativei "Suport pentru dezvoltarea comunităților locale de pe ambele maluri ale râului Nistru".
Primele douăsprezece (6 din zona de securitate și 6 din regiunea transnistreană) propuneri evaluate în funcție de criteriile de evaluare, indicate mai jos, care primesc cele mai mari punctaje vor fi recomandate pentru aprobarea finală de către Comitetul director al EU-CBM VI. 
Următoarele două candidaturi clasate (13-14) vor fi incluse pe lista de rezervă.
Criterii pentru evaluarea tehnică a propunerilor
	Criterii tehnice de evaluare
	Puncte care pot fi obținute

	Idei clare și fezabile de dezvoltare a comunității locale
- Viziunea solicitantului este clară și realizabilă: 8-10 puncte. 
- Viziunea solicitantului este clară și realizabilă, dar nu este complet detaliată: 4-7 puncte.
- Viziunea solicitantului nu este clară și/sau realizabilă: 1 - 3 puncte.
	10

	Experiență anterioară în implementarea proiectelor de dezvoltare a comunităților locale.
- Solicitantul are o experiență foarte bună în implicarea comunității locale (cel puțin 2 inițiative similare): 8 - 10 puncte.
- Solicitantul are o experiență suficientă în implicarea comunității locale (1 inițiativă similară): 4 - 7 puncte.
- Solicitantul nu are nicio experiență în implicarea comunității locale: 1 - 3 puncte.
	10

	Abordare proactivă în ceea ce privește implicarea nativilor/migranților în procesul de dezvoltare a comunității locale
- Solicitantul are o abordare proactivă și este perceput ca fiind pregătit să implice migranții în procesele de dezvoltare a comunității locale: 8 - 10 puncte. 
- Solicitantul are o abordare relativ proactivă și/sau este parțial pregătit să implice migranții în procesele de dezvoltare a comunității locale: 4 - 7 puncte. 
- Solicitantul nu are o abordare definită și/sau nu este perceput ca fiind pe deplin pregătit să implice migranții în procesele de dezvoltare a comunității locale: 1 - 3 puncte.
	10

	Prezența societății civile locale/grupuri de inițiativă și includerea acestora în activitatea de dezvoltare.
- Comunitatea locală include o OSC activă: 8-10 pct. 
- Comunitatea locală include un grup de inițiativă activ: 4-7 pct. 
- Comunitatea locală nu include nicio OSC sau grup de inițiativă activ: 1 - 3 puncte.
	10

	Aspectul de consolidare a încrederii: legături geografice, culturale și de altă natură și interacțiunea cu comunitățile de pe malul opus: proiecte comune, activități, trecute și planificate.
- Cererea demonstrează în mod clar existența unor legături puternice cu comunitățile de pe malul opus (trecute și planificate) : 14 - 20 pct.
- Cererea demonstrează legături moderate cu comunitățile de pe malul opus (trecute sau planificate) : 7 - 13 puncte.
- Cererea nu demonstrează legături cu comunitățile de pe malul opus (nici trecute, nici planificate) : 1 - 6 puncte.
	20

	Sustenabilitatea ideilor de dezvoltare a comunității locale.
- Propunerea este percepută ca având un grad ridicat de durabilitate: 11- 15 puncte.
- Propunerea este percepută ca având un grad moderat de durabilitate: 6-10 puncte.
- Propunerea este percepută ca având un grad scăzut de durabilitate: 0 - 5 puncte.
	15

	Care este cota potențială de cofinanțare locală?
- Cota potențială de cofinanțare locală propusă depășește 16%: 8 - 10 puncte. 
- Cota potențială de cofinanțare locală propusă variază între 11% și 15%: 4 - 7 puncte. 
- Cota potențială propusă de cofinanțare locală respectă minimul de 10%: 1 - 3 puncte.
	10

	Experiența anterioară și perspectivele de crowdfunding.
- Solicitantul are o experiență solidă în crowdfunding din partea comunității locale (cel puțin 2 campanii): 3 - 5 puncte. 
- Solicitantul are o experiență demonstrată limitată în crowdfunding (1 campanie): 1 - 2 puncte.
- Solicitantul nu are nicio experiență în crowdfunding: 0 puncte.
	5

	Aderarea la abordarea egalității de gen (principiile de abilitare a femeilor (WEP))
- Solicitantul are o abordare proactivă și este perceput ca fiind pregătit să aplice WEP în procesele de dezvoltare a comunității locale: 8 - 10 pct. 
- Solicitantul are o abordare relativ proactivă și/sau este parțial pregătit să aplice WEP în procesele de dezvoltare a comunității locale: 4 - 7 puncte. 
- Solicitantul nu are o abordare definită și/sau nu este perceput ca fiind pe deplin pregătit să aplice PAM-urile în procesele de dezvoltare comunitară locală: 1 - 3 puncte.
	10

	Total puncte obținute
	100



Etapa III: Etape pregătitoare și lucru la fața locului
Cele 12 localități partenere selectate vor beneficia de asistență tehnică și îndrumare pe teren pentru implicarea comunității în proiecte de dezvoltare locală din partea unor companii specializate în dezvoltare locală contractate de EU-CBM VI.
Această etapă poate include înființarea de Asociații de Băștinași (AdB) / Grupuri de Inițiativă (GI) în fiecare localitate de origine.
Cu sprijinul PNUD, 12 comunități partenere vor fi invitate să dezvolte propuneri pentru proiecte de infrastructură de dezvoltare locală (câte una pentru fiecare localitate) cu o sumă de grant care nu depășește 100.000 USD (per proiect) în funcție de nevoile și prioritățile fiecărei comunități locale și cu implicarea rezidenților locali, precum și a sectorului privat și a societății civile.

Etapa IV. Selectarea proiectelor de dezvoltare locală
Cu sprijinul companiilor specializate în dezvoltare locală, cele 12 comunități vor fi îndrumate în formularea propunerilor de proiecte, urmând ca inginerii EU-CBM VI să faciliteze implementarea componentei de infrastructură a celor 6 proiecte selectate din punct de vedere tehnic și tematic.

ANEXE:
1. Formularul de aplicare (versiunile engleză și rusă, în format Word);
2. Declarație de interese (versiunile în limba engleză și rusă, în format Word).
3. Alte documente este necesar
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