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РУКОВОДСТВО ЗАЯВИТЕЛЯ
Поддержка развития местных сообществ на обоих берегах Днестра [footnoteRef:2] [2:  Мероприятие проводится в рамках Программы мер по укреплению доверия (EU-CBM / фаза VI), внедряемой ПРООН Молдова при финансовой поддержке Европейского Союза..] 

В данном Руководстве описаны правила и процедуры отбора двенадцати населенных пунктов левобережья Днестра и зоны безопасности для вовлечения жителей, включая мигрантов, в проекты местного развития, а также методология, которая будет использоваться для определения и отбора проектов местного развития, которые будут поддержаны Программой ПРООН EU-CBM VI.



ПРЕДПОСЫЛКИ 
В глобальном масштабе ПРООН работает над тем, чтобы максимально использовать преимущества мобильности населения для развития и смягчения любых негативных последствий. ПРООН работает со странами-партнерами, чтобы сбалансировать краткосрочные меры по устранению последствий эмиграции с долгосрочными решениями в области устойчивого развития.
В Молдове проект ПРООН ранее помог разработать комплексный подход к тому, чтобы миграция работала на местное развитие. Он был направлен на то, чтобы связать молдавских граждан с их родными местами в Молдове и осмысленно вовлечь их на всех этапах развития местного сообщества, превратив миграцию в возможности. 
ПРООН Молдова входит в число партнеров по развитию, имеющих обширный и плодотворный опыт работы на левом берегу Днестра и в зоне безопасности, обладающих глубокими знаниями/пониманием местных реалий и подходов/управления проектами развития. Таким образом, общая цель инициативы EU-CBM 6 заключается в том, чтобы максимизировать влияние коллективного подхода на социально-экономическое развитие через усиленную институциональную структуру и вовлеченных местных жителей.
EU-CBM 6 будет опираться на предыдущую работу в области развития местных сообществ, а также на успешное пилотное внедрение модели "Миграция и развитие" на левом берегу в 2022 году, в рамках которого была скорректирована и расширена модель вовлечения граждан Приднестровского региона и проведена работа с двумя местными сообществами левого берега по использованию преимуществ миграции путем вовлечения местного населения в процессы развития и поддержания их местных сообществ. 
Программа реализует комплексный двухэтапный подход к развитию местных сообществ на обоих берегах, вовлекая мужчин и женщин, членов общин и мигрантов в процессы местного развития, начиная с планирования и заканчивая реализацией проектов местного развития, используя финансовый и человеческий потенциал местного населения, что в конечном итоге приведет к улучшению условий жизни на обоих берегах Днестра.
Вовлечение сообществ в процесс местного развития требует постоянных и взаимодополняющих усилий широкого круга заинтересованных сторон. Столкнувшись с аналогичными последствиями и проблемами, вызванными внешней миграцией, местные общины левобережья Днестра и зоны безопасности получат дополнительную поддержку для начала деятельности по вовлечению местных жителей в проекты местного развития, направленные на обмен знаниями для повышения качества местных услуг и улучшения социальной инфраструктуры.Учитывая вышеизложенное, ПРООН/EU-CBM (фаза VI) объявляет конкурс
на выражение заинтересованности в участии в проекте
“Поддержка развития местных сообществ на обоих берегах Днестра”



1. ОБЩИЙ РЕЗУЛЬТАТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: Стимулирование местной инициативы путем привлечения местных жителей (включая мигрантов) из выбранных сообществ к активному участию и вкладу в развитие их родных сёл в соответствии с целями ПРООН/EU-CBM 6.
2. СРОКИ РЕАЛИЗАЦИИ
Предлагаемые локальные мероприятия должны быть реализованы в период с апреля 2024 года по октябрь 2025 года.
3. ЗАЯВКИ, СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КРИТЕРИЯМ ОТБОРА 
Заявители, которые вправе подавать Предложения об участии, должны соответствовать всем нижеуказанным критериям:
· представлять сельский населенный пункт левобережья Днестра или зону безопасности с населением не менее 1 500 человек;
· подать только 1 (одно) предложение об участии от каждого населенного пункта в рамках данного конкурса.
4. ДОКУМЕНТЫ, КОТОРЫЕ НЕОБХОДИМО ВКЛЮЧИТЬ В ПАКЕТ ЗАЯВКИ
Пакет заявки должен включать следующие документы / материалы:
· Формуляр заявки – документ в формате Word и отсканированная версия подписанного формуляра (образец прилагается к Руководству заявителя);
· Заявление о заинтересованности (образец прилагается к Руководству), подписанное представителями Заявителя;
· Заявление о партнерстве (если применимо), подписанное Сторонами;
· Другие необходимые материалы, для дополнительного подтверждения соответствия Заявителя требованиям и для аргументирования Проекта. 
Полный Пакет заявки следует отправить по электронной почте в адрес ПРООН, на sc.md@undp.org и corina.bargan@undp.org. Заголовок/тема электронного письма должны быть: “EU-CBM Local Community Development”.
Крайний срок подачи заявок: 13 марта 2024, в 16:00



5. ИНФОРМАЦИОННЫЕ СЕССИИ ДЛЯ ЗАЯВИТЕЛЕЙ
Проект ПРООН/ММР организует 2 (две) информационные сессии онлайн и 2 офлайн для потенциальных Заявителей, чтобы ответить на заключительные вопросы касательно процедуры и/или содержания Предложений об участии. 
	Дата / время
	Платформа / ссылка

	Вторник, 20 февраля, 2024 г.
[bookmark: _Hlk57817870]В 14:00
Язык сессии – русский
	Тирасполь

	Среда, 21 февраля, 2024 г.
В 15:00
Язык сессии – румынский
	Кишинёв

	[bookmark: _Hlk158037385]Среда, 28 февраля, 2024 г.
В 10:00
Язык сессии – румынский
	онлайн

	Четверг, 28 февраля, 2024 г.
В 14:00
Язык сессии – русский
	онлайн


Время, место и ссылки для онлайн-сессий будут предоставлены позже (путем добавления информации на сайт ПРООН и через партнеров-исполнителей). Всем заинтересованным заявителям будет предложено подтвердить свое участие путем регистрации в предоставленных формах Google.
6. ПРОЦЕСС ОЦЕНКИ
Заявки, отправленные по электронной почте, не должны превышать 20 MB. Заявки, размер которых превышает 20 MB, должны быть разделены на несколько писем, и в теме каждого письма нужно указать их порядок следования (например, «часть 1 из 2»). 
Все поданные заявки должны быть подтверждены ответом на письмо в течение одного рабочего дня. Если вы не получили подтверждение по электронной почте за это время, обратитесь к проекту ПРООН/EU-CBM 6, по адрессу corina.bargan@undp.org.
Неполные заявки или заявки, поданные по истечении крайнего срока подачи, не будут рассматриваться.
По истечении крайнего срока подачи будет инициирован процесс отбора и внедрения, следующим образом.
I Этап: Предварительная оценка Предложений об участии (предварительный отбор)
На этом этапе проект ПРООН/ЕС-CBM VI  проверит административное соответствие, а также соответствие Заявителей критериям отбора, в том числе следующее:
· является ли Заявка полной и заполнен ли должным образом Формуляр заявки;
· соответствует ли Заявитель критериям отбора (которые указаны в вышеприведенном пункте 3);
· соответствует ли Предложение об участии указанному сроку внедрения;
 II Этап: Техническая оценка Предложений об участии
На этом этапе ПРООН/ЕU-CBM VI проверит соответствие представленных предложений общей цели Программы ПРООН/ЕU-CBM VI и инициативы "Поддержка развития местных сообществ на обоих берегах Днестра".
Первые двенадцать (12: 6 из зоны безопасности и 6 из Приднестровского региона) заявок, оцененных в соответствии с критериями оценки, указанными ниже, которые получат наивысший рейтинг, будут рекомендованы для окончательного утверждения Руководящим комитетом ПРООН/ЕU-CBM VI. 
Две следующие по рейтингу заявки (13-14) будут включены в резервный список.

Критерии для Технической оценки Предложений
	Критерии технической оценки
	Присуждаемые баллы

	Ясные и осуществимые идеи развития местного сообщества:
- Видение заявителя ясно и осуществимо: 8-10 баллов. 
- Видение заявителя ясно и достижимо, но не полностью детализировано: 4-7 баллов.
- Видение заявителя не является ясным и/или достижимым: 1 - 3 балла.
	10

	Предыдущий опыт реализации проектов по развитию местных сообществ:
- Заявитель имеет очень хороший опыт вовлечения местного населения (не менее 2 аналогичных инициатив): 8 - 10 баллов.
- Заявитель имеет достаточный опыт вовлечения местного сообщества (1 аналогичная инициатива): 4 - 7 баллов.
- У заявителя нет опыта вовлечения местного сообщества: 1 - 3 балла.
	10

	Проактивный подход к вовлечению местных жителей/мигрантов в процесс развития местного сообщества:
- Заявитель имеет проактивный подход и воспринимается как готовый к вовлечению мигрантов в процессы развития местного сообщества: 8 - 10 баллов. 
- Заявитель имеет относительно проактивный подход и/или частично готов к вовлечению мигрантов в процессы развития местного сообщества: 4 - 7 баллов. 
- У заявителя нет определенного подхода и/или он не воспринимается как полностью готовый к вовлечению мигрантов в процессы развития местных сообществ: 1 - 3 балла.
	10

	Наличие местной организации гражданского общества (ОГО)/инициативных групп и их вовлечение в работу по развитию:
- В местном сообществе есть активная ОГО: 8-10 баллов. 
- В местном сообществе есть активная инициативная группа: 4-7 баллов. 
- В местном сообществе нет активной ОГО или инициативной группы: 1 - 3 балла.
	10

	Аспект укрепления доверия: географические, культурные и другие связи и взаимодействие с сообществами на противоположном берегу, совместные проекты, мероприятия, прошлые и планируемые:
- Заявка четко демонстрирует прочные связи с сообществами на противоположном берегу (прошлые и планируемые): 14 - 20 баллов.
- Заявка демонстрирует умеренные связи с сообществами на противоположном берегу (прошлые или планируемые) : 7 - 13 баллов.
- Заявка не демонстрирует связей с противоположным берегом (ни в прошлом, ни в планах) : 1 - 6 баллов.
	20

	Устойчивость идей развития местного сообщества:
- Предложение воспринимается как имеющее высокую степень устойчивости: 11-15 баллов.
- Предложение воспринимается как имеющее умеренную степень устойчивости: 6-10 баллов.
- Предложение оценивается как имеющее низкую степень устойчивости: 0 - 5 баллов.
	15

	Какова потенциальная доля местного софинансирования?
- Предлагаемая потенциальная доля местного софинансирования превышает 16%: 8 - 10 баллов. 
- Предлагаемая потенциальная доля местного софинансирования составляет от 11% до 15%: 4 - 7 баллов. 
- Предлагаемая потенциальная доля местного софинансирования соответствует минимальному уровню в 10%: 1 - 3 балла.
	10

	Предыдущий опыт и перспективы краудфандинга:
- Заявитель имеет большой опыт краудфандинга от местного сообщества (не менее 2 кампаний): 3 - 5 баллов. 
- Заявитель имеет ограниченный опыт краудфандинга (1 кампания): 1 - 2 балла.
- У заявителя нет опыта в краудфандинге: 0 баллов.
	5

	Приверженность подходу гендерного равенства (принципы расширения прав и возможностей женщин (ПРЖ)):
- Заявитель имеет проактивный подход и, по его мнению, готов к внедрению ПРЖ в процессы развития местного сообщества: 8 - 10 баллов. 
- Заявитель имеет относительно проактивный подход и/или частично готов к применению ПРЖ в процессах развития местного сообщества: 4 - 7 баллов. 
- У заявителя нет определенного подхода и/или он не считает себя полностью готовым к применению ПЭП в процессах развития местных сообществ: 1 - 3 балла.
	10

	Итого присуждаемые баллы
	100


III Этап: Подготовительные шаги и работа на месте   
12 отобранных населенных пунктов-партнеров получат техническую помощь и руководство на местах по вовлечению местных сообществ в проекты местного развития от специализированных компаний по местному развитию, нанятых EU-CBM VI.
Этот этап может включать создание Ассоциаций земляков (АЗ) / Инициативных групп земляков (ИГЗ) в каждом населенном пункте-партнере.
При поддержке ПРООН 12 партнерским населенным пунктам будет предложено разработать предложения по инфраструктурным проектам местного развития (по одному на каждый населенный пункт) суммой гранта не превышающей 100 000 США (на каждый проект) на основе потребностей и приоритетов каждого местного сообщества и с привлечением местных жителей, а также частного сектора и гражданского общества.
IV Этап. Отбор проектов местного развития   
При поддержке местных компаний, специализирующихся на развитии, 12 сообществ будут направлены на разработку проектных предложений, а инженеры EU-CBM VI будут способствовать реализации инфраструктурного компонента 6 отобранных проектов с технической и тематической точек зрения.
7. ПРИЛОЖЕНИЯ:
1. Форма заявки (английская и русская версии, в формате Word);
2. Декларация о заинтересованности (английская и русская версии, в формате Word).
3. Другие необходимые документы
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