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[bookmark: I:_Context:]I: Контекст:

Республика Молдова классифицируется как самая уязвимая страна в Европе к изменениям климата. Ожидается что предполагаемое воздействие изменений климата на социальные, экономические и экологические аспекты будет усиливаться в среднесрочной и долгосрочной перспективе. 

Уровень бедности в сельских районах в 2019 году составил 34,5%, что в три раза выше, чем в городских районах. Значительная часть сельского населения работает в сельском хозяйстве для собственных нужд и рискует оказаться за чертой бедности, учитывая текущие кризисы в области энергетики и безопасности, а также экстремальные климатические явления. 

Как и во многих развивающихся странах, женщины в Молдове чаще всего оказываются подвержены последствиям изменения климата. Потеря урожая и средств к существованию из-за климатических катастроф, в сочетании с увеличенными обязанностями по уходу за домом, повышают уязвимость женщин к изменениям климата.

II: КРАТКАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ПРОЕКТЕ

Проект "Устойчивые сообщества через расширение прав и возможностей женщин", фаза II, направлен на дальнейшее повышение гендерной климатической устойчивости в Молдове путем интеграции гендерных аспектов в климатическую политику, укрепления лидерства женщин как агентов климатических действий и продвижения умных, гендерно чувствительных климатических решений.
Он соответствует национальным приоритетам и Национальной стратегии развития «Молдова 2030», направленной на адаптацию к изменению климата и защиту окружающей среды. Проект также поддерживает Программу по продвижению и обеспечению гендерного равенства в Республике Молдова на 2023–2027 годы и способствует достижению целей, связанных с энергетикой, путем улучшения производства и доступности местной энергии.

Как продолжение первой фазы, проект направлен на достижение следующих результатов:

1. Укрепление потенциала национальных и местных органов власти по продвижению преобразовательных действий в области климата с учетом гендерных аспектов. Это будет достигнуто путем включения климатических и гендерных аспектов в политические документы и содействия вовлечению различных заинтересованных сторон. Это поможет обеспечить учет климатических и гендерных аспектов на всех уровнях - от национального до местного, способствуя комплексному реагированию на вызовы;

2. Расширение и развитие лидерства женщин на национальном и местном уровнях в действиях по защите климата. Проект планирует достичь этого результата с помощью образования, наращивания потенциала и программы стипендий для руководителей. Расширение прав и возможностей женщин как лидеров и проводников перемен в рамках усилий по адаптации к изменению климата и смягчению его последствий имеет важное значение для обеспечения инклюзивного и устойчивого развития;

3. Выявление, поддержка и тиражирование среди женских групп и целевых сообществ климатически разумных решений под руководством женщин. Проект будет поддерживать реализацию климатически разумных мероприятий в домохозяйствах и сельскохозяйственных предприятиях, возглавляемых женщинами, способствуя внедрению устойчивых практик и созданию экономических возможностей;

4. Распространение климатически разумных решений под руководством женщин и повышение осведомленности общества. В рамках проекта планируется проведение информационных кампаний, разработка гендерно-чувствительной платформы управления знаниями об изменении климата и меры по повышению наглядности проекта. Представляя истории успеха и организуя различные информационные кампании с привлечением различных ключевых участников, проект будет способствовать развитию культуры климатической осведомленности и гендерно-чувствительных действий.

Проект «Устойчивые сообщества, через расширение прав и возможностей женщин», Фаза II финансируется Швецией и Норвегией и осуществляется Программой Развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) с августа 2024 по август 2028 года.

Местные органы власти, отвечающие приведенным ниже критериям, приглашаются к подаче заявок на получение технической и финансовой помощи в рамках проекта.

[bookmark: III:_Scop_și_obiective_Program_de_Grantu]III: ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ ДЛЯ ПОДДЕРЖКИ СООБЩЕСТВ

Целью данной программы поддержки является содействие устойчивому развитию и повышению устойчивости 20 партнерских населенных пунктов путем реализации мероприятий по адаптации к изменению климата и сокращению выбросов парниковых газов.

Предлагаемые цели:
- Интеграция гендерно-чувствительных мер по адаптации к изменению климата в планирование развития на всех уровнях и в приоритетных секторах для обеспечения средне- и долгосрочной устойчивости к изменению климата экономических, социальных и экологических систем;
- Разработка и реализация гендерно-чувствительных мер по смягчению последствий изменения климата и сокращению выбросов парниковых газов (ПГ) для снижения уязвимости общества к изменению климата.
- Создание государственно-частных партнерств для охраны окружающей среды и повышения устойчивости к изменению климата на местном уровне
В результате этого конкурса будет отобрано не менее 20 сообществ, которые
наберут наибольшее количество баллов.
Программа реализуется в сотрудничестве с Альянсом по энергоэффективности и возобновляемым источникам энергии.

[bookmark: IV:_Localități_Eligibile:]IV: НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ, ИМЕЮЩИЕ ПРАВО ПОДАТЬ ЗАЯВКУ:
Заявки на выражение интереса в получении поддержки для разработки и внедрения устойчивых планов по климату и энергетике могут быть поданы местными органами власти на всей территории Республики Молдова, включая сообщества на левом берегу реки Днестр.
Конкурс ориентирован на три разные группы сообществ:
1. Сообщества, которые уже разработали свои Планы Действий по Устойчивой Энергетике и Климату (ПДУЭК), но нуждаются в обновлении для включения новых условий с элементами устойчивой энергетики, климата, энергетической бедности или гендерных вопросов.
2. Сообщества, которые разработали Планы Действий по Устойчивой Энергетике (ПДУЭК) к 2020 году, но нуждаются в обновлении для включения нового контекста с элементами устойчивой энергетики, климата, энергетической бедности или гендерных аспектов.
3. Сообщества, которые в настоящее время не имеют ПДУЭК, но заинтересованы в начале процесса разработки.

Примечание: В 2025 году будет организован новый конкурс по отбору 5 объединенных территориальных единиц, которые получат поддержку в разработке гендерно-чувствительных Планов Устойчивого Климата и Энергетики, а также техническую и финансовую помощь в их реализации.

V: ПРЕДЛАГАЕМАЯ ПОДДЕРЖКА:

В период 2025–2026, 20 отобранных населенных пунктов получат поддержку в разработке/обновлении своих Планов Действий в области Устойчивой Энергетики и Климата, а затем смогут претендовать на 3 вида поддержки:
1) для сообществ - услуги и оборудования с ценностью до 40 000 долларов США, софинансирование - 10 %; 
2) для женщин-агропроизводителей - услуги и оборудования с ценностью до 20.000 долларов США, софинансирование - 10 %, 
3) для экономически активных женщин на уровне домохозяйства - услуги и оборудования с ценностью до 6.000 долларов США, софинансирование - 5%.

[bookmark: VIII:_Termeni_și_Modul_de_Aplicare:]VI: УСЛОВИЯ И СПОСОБ ПОДАЧИ ЗАЯВОК:

Заявочные документы должны быть заполнены на румынском или русском языке, а запрашиваемая информация должна быть представлена в соответствии с Типовой формой (Приложение № А) и должна быть четко описана и соответствовать требованиям в каждом разделе документа.

Контактная информация: Андрей Дудник, специалист по коммуникациям, проект «Устойчивые сообщества через расширение прав и возможностей женщин», Фаза II - контактный телефон: 060505109, e-mail: andrei.dudnic@undp.org 

Заявки будут приниматься с 07 по 30 ноября 2024 года, 18:00.
Полные заявки должны быть представлены в электронном виде, отправив электронное письмо с соответствующей документацией по следующему адресу: andrei.dudnic@undp.org. 
Письма с заявками должны содержать следующую тему: «Заявка на конкурс поддержки для Сообщества <название сообщества>/<регион>».
Заявка на участие в конкурсе должна содержать следующие документы:
- Заполненная форма заявки - Приложение №А (Внимание! в формате Word и .PDF, подписанная законным представителем);
- Декларация о подаче заявки и обязательстве участвовать во всех мероприятиях, предлагаемых проектом по разработке и реализации планов устойчивого развития климата и энергетики, а также о предоставлении софинансирования - Приложение №B (заверенное печатью и подписью);
- Письмо с подтверждением заинтересованности в участии в программе поддержки от ЛПУ, сельскохозяйственного сектора и гражданского общества/местных инициативных групп.
- Отсканированная копия Плана действий по устойчивой энергетике и климату (ПДУЭК), если применимо.
Запросы должны быть отправлены по электронной почте и не должны превышать 20 МБ. Запросы размером более 20 МБ должны быть поделены на несколько сообщений, а в теме каждого сообщения должна быть указана последовательность сообщений (например, «часть 1 из 2»). 
Все заявки будут подтверждены ответом в течение одного рабочего дня. Если в течение этого времени вы не получите подтверждения по электронной почте, пожалуйста, свяжитесь с Андреем Дудником, контактный телефон: 060505109, e-mail: andrei.dudnic@undp.org.
Неполные или поданные позже установленного срока заявки не будут рассматриваться.
 VII: ПРОЦЕСС ОЦЕНКИ
По истечении этого срока процесс отбора и реализации начнется следующим образом:
Первый этап: Предварительная оценка предложений (короткий список) 
На этом этапе заявки будут проверены на соответствие административным нормам и правомочность заявителей, в том числе на то, соответствуют ли они нижеперечисленным требованиям:
· заявка заполнена полностью, форма заявки заполнена надлежащим образом; 
· заявитель соответствует критериям отбора;
 Второй этап: Техническая оценка предложений 
На этом этапе проектная группа ResCom 2 проверит соответствие представленных предложений общей цели Программы поддержки и критериям оценки. 
20 лучших предложений, оцененных в соответствии с критериями оценки, указанными ниже, и получивших наибольшее количество баллов, будут рекомендованы для окончательного утверждения Руководящим Советом ResCom 2. 
Следующие заявки будут помещены в резервный список в порядке убывания.

[bookmark: IX:_Criterii_de_Evaluare_și_Selectare:]VIII: КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ И ОТБОРА:

	     Критерии отбора:  


	Заявка будет подана ОМСУ первого уровня из Республики Молдова, включая сообщества на левом берегу Днестра [footnoteRef:2] [2:  i) ОМСУ первого уровня, которые получили поддержки в рамках первой фазы проекта, не имеют права подавать заявки; ii) г. Кишинев и г. Бельцы не имеют права подавать заявки, чтобы предоставить возможность поддержки местных сообществ с меньшим экономическим потенциалом; iii) 12 местных сообществ, которые получают поддержку для реализации климатических действий в рамках ResCom 2, не имеют права подавать заявки. ] 



	     Численность населения должно составлять не менее 2 000 жителей (по данным сайта statistica.gov.md [footnoteRef:3]) [3:  Численность населения с постоянным местом жительства по полу на уровне административно-территориальной единицы первого уровня (село/коммуна, город/муниципалитет) на начало 2024 года.] 



	     Сообщество-заявитель (в партнерстве с частным сельскохозяйственным сектором и местным гражданским обществом) обязуется организовать при содействии проекта мероприятия по разработке климатической и экологической стратегии с участием всех заинтересованных сторон

	       Сообщество-заявитель подтверждает софинансирование поддержки ResCom 2 в размере не менее 10% от общей суммы поддержки для сообщества

	      Критерии оценки:  

	Оценка

	       Уровень вовлеченности основных заинтересованных сторон и уязвимых групп в процесс адаптации к изменению климата и повышения энергетической устойчивости
	Общее описание без конкретных данных - 10 б., умеренное описание с некоторыми данными - 20 б., полное описание с большим количеством данных и подробной информацией - 30 б.

	       Степень аргументации необходимости поддержки для разработки/обновления местного гендерно-чувствительного Плана по энергетике и климату с привлечением местных заинтересованных сторон
	Поверхностно описанная аргументация без данных - 10 б., умеренно описанная аргументация с некоторыми данными – 
20 б., всесторонне описанная аргументация с большим количеством данных и подробной информацией о местном контексте - 30 б.

	      Аргументация необходимости поддержки для повышения устойчивости населенного пункта к изменению климата с привлечением местного сельскохозяйственного и гражданского сектора

	Поверхностная аргументация - 10 б., умеренно описанная аргументация с некоторыми данными и описанием местного контекста - 20 б., всесторонне описанная аргументация с большим количеством данных и подробной информацией о местном контексте - 30 б.

	      Демонстрация влияния поддержки на сообщество и сельскохозяйственный сектор, включая женщин

	Поверхностное описание воздействия без дезагрегированных данных о бенефициарах - 10 б., умеренное описание воздействия с дезагрегированными данными о бенефициарах - 20 б. Всестороннее описание воздействия с дезагрегированными данными о бенефициарах - 30 б.

	Всего
	120 б.



Примечание: Команда проекта оставляет за собой право посещать населенные пункты, организовывать интервью с ОМСУ на этапе оценки, чтобы уточнить/подтвердить некоторые аспекты, представленные на этапе подачи заявки.


IX: ИНФОРМАЦИОННЫЕ СЕССИИ ДЛЯ ЗАЯВИТЕЛЕЙ

Проект ПРООН «Устойчивые сообщества через расширение прав и возможностей женщин» организует 4 (четыре) информационные сессии для потенциальных заявителей, чтобы ответить на окончательные вопросы по процедуре подачи заявок и/или содержанию заявки.
Для участия в мероприятии просьба предварительно зарегистрироваться по следующей ссылке:
	#
	Ссылка для регистрации на мероприятие:

	1
	Понедельник, 11 ноября 2024 года, в 11:00, Кишинэу, Mercure Jazz Hotel, ул. Влайку Пыркэлаб, 72. Ссылка для регистрации https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSepdlzZZak-mZr7OKkb6yQrnZrF3NLaP5gd-d3_KEflppeE_g/viewform?usp=sf_link

	2
	Вторник, 12 ноября 2024 года, в 11:00, Кахул, ресторан “Балкан”, ул. Селивиорстов 9j
Ссылка для регистрации
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdCa6VizGOdYQ86zE9m6tuQMTw37IihY4S_JSYZks6he7pA4w/viewform?usp=sf_link 

	3
	Вторник, 19 ноября 2024 года, в 11:00, Сорока, ресторан “Сорока”, ул. Штефан чел Маре, 113/1.
Ссылка для регистрации
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc1eoL61qf_OHK_LAYOPipXUtP8UbIN_0z4gZ4CwKS4P8YJZw/viewform?usp=sf_link

	4
	Вторник, 26 ноября, онлайн-сессия с переводом на румынский и русский, в 11:00
Ссылка для регистрации
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf_4YKGyORmcRe930E7H0jH8la0qOsJEmttpC6b-2_t6CB3Zw/viewform?usp=sf_link 




2

image1.png
BN B Sweden
Il Bl Sverige




image2.png
Norway




image3.png




