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Проект «Миграция и местное развитие» («MIDL»)
Отбор новых населенных пунктов-бенефициаров
Контекст
В августе 2015 года ПРООН в Молдове при финансовой поддержке Швейцарского агентства по развитию и сотрудничеству приступила к реализации проекта «Миграция и местное развитие». Цель проекта – содействовать развитию населенных пунктов Республики Молдова, наиболее затронутых миграцией, путем повышения качества предоставления на местах услуг водоснабжения и канализации, здравоохранения, социальных услуг и услуг в сфере образования, а также поощрение различных видов хозяйственной деятельности, приносящих прибыль, в том числе путем экономического стимулирования мигрантов, вернувшихся в родные города и села. 

В ходе первого этапа (состоявшегося в 2015 году) по итогам открытого конкурса было отобрано 25 населенных пунктов, которые получили разноплановую помощь, что в итоге привело к созданию ассоциаций земляков, а также к укреплению потенциала органов местного публичного управления и совместному финансированию проектов, направленных на улучшение качества предоставления услуг и местной инфраструктуры.

Для реализации второго этапа проекта «Миграция и местное развитие» объявлен конкурс по отбору населенных пунктов-бенефициаров из районов, оставшихся неохваченными в ходе первого этапа. Отбор новых населенных пунктов, которым предстоит стать бенефициарами проекта, будет проводиться на конкурсной основе, по итогам изучения заявок, поданных заинтересованными органами местного публичного управления.

Порядок подачи заявки

Чтобы принять участие в конкурсе и стать бенефициарами второго этапа проекта «Миграция и местное развитие» представители органов местного публичного управления должны заполнить электронный бланк, который можно найти по следующей ссылке: https://goo.gl/2aVxFN, до 22 мая 2017 года, 17:00 часов.

Для получения более подробной информации звоните по телефону: 022820840 или пишите на адрес электронной почты.

Контактное лицо: Олеся Казаку: olesea.cazacu@undp.org
Критерии допуска к участию в отборе
К участию в отборе допускаются только заявители, отвечающие следующим критериям:

1. Органы местного публичного управления первого уровня Республики Молдова;

2. Органы местного публичного управления Новоаненского, Басарабского, Кантемирского, Каларашского, Криулянского, Дондюшанского, Фалештского, Флорештского, Глодянского, Окницкого, Оргеевского, Резинского, Рышканского, Сорокского, Шолданештского, Штефанводского районов или АТО Гагаузия;

3. Численность населения не менее 3 500 жителей (по состоянию на 01.01.2017);

4. Высокий показатель миграции населения, значительная доля лиц, выехавших за рубеж с целью трудоустройства (внимание: представление недостоверных сведений может стать основанием для снятия заявки с конкурса);

5. Бланк, заполненный и отправленный в электронном виде (https://goo.gl/2aVxFN) до истечения крайнего срока подачи заявки в соответствии с заявленными требованиями;
6. Способность и подтвержденная готовность органов местного публичного управления участвовать в проекте и обеспечить со-финансирование определенных по обоюдному согласию инициатив;

7. Обязательство органов местного публичного управления:

· делегировать представителя органов местного публичного управления или подведомственных учреждений для координирования действий, направленных на создание и функционирование ассоциации земляков в данном населенном пункте (при наличии согласия делегированного лица взять на себя дополнительные обязанности без изменения размера заработной платы);

· разработать и утвердить (в рамках проекта) план действий по включению миграционной составляющей в процесс местного развития (в качестве составной части стратегии местного развития);

· обеспечить наличие дееспособного большинства в местном совете и согласие местного совета на организацию постоянной Интернет-трансляции заседаний совета;

· провести кампанию по сбору средств (crowdfunding) на софинансирование проектов в размере не менее 15% от общей стоимости гранта, запрошенного в рамках проекта «MiDL» (не менее 3 000 долларов США).
Критерии отбора
Заявки, отвечающие минимальным критериям допуска к участию в отборе, будут рассмотрены группой экспертов с целью отбора новых населенных пунктов, которым предстоит стать бенефициарами проекта. Окончательный список отобранных населенных пунктов будет утвержден координационным советом проекта.
Критерии сравнительной оценки (оценка производится индивидуально по каждому целевому району):

	#
	Критерии
	Максимальное количество балов

	1.
	Предыдущий опыт сотрудничества в рамках Совместной программы интегрированного местного развития, «NEXUS», «ApaSan»

Сотрудничество в рамках Совместной программы интегрированного местного развития или «NEXUS»/«ApaSan» - 4 балла, сотрудничество в рамках Совместной программы интегрированного местного развития и «NEXUS»/«ApaSan» - 8 балла, качество сотрудничества – 7 баллов

Примечание: качество сотрудничества оценивается на основании отзывов о Совместной программе интегрированного местного развития/«NEXUS»/«ApaSan»
	15

	2.
	Наличие предпосылок вовлечения мигрантов в проекты местного развития
- опыт реализации инициатив по самоорганизации сообщества мигрантов

- предыдущий опыт участия мигрантов в проектах местного развитии

- наличие формальных (неформальных) лидеров в сообществах мигрантов
	15

	3.
	Способность органов местного публичного управления обеспечить открытость, прозрачность и эффективность процесса планирования и реализации инициатив в области развития

- тщательность подготовки заявки (точность представленных данных, последовательность и четкость изложения мыслей)

- степень прозрачности деятельности органов местного публичного управления, подавших заявку (Интернет-трансляции заседаний местного совета, публичные дебаты, представление годовых отчетов, наличие практики совместного принятия бюджета)

- потенциал (и предыдущий опыт) в области совместного финансирования проектов

- опыт реализации разработанных проектов

- способность определять приоритеты 
	20

	4.
	Способность органов местного публичного управления продвигать вовлечение мигрантов в проекты местного развития 

- предыдущие инициативы органов местного публичного управления в области сотрудничества с сообществом мигрантов

- степень осведомленности органов местного публичного управления относительно сообщества мигрантов

- нынешний уровень взаимодействия между органами местного публичного управления и мигрантами
	15

	5.
	Наличие жизнеспособных и инновационных идей относительно привлечения местной диаспоры к реализации проектов развития местных услуг и/или местной инфраструктуры
	35

	Итого
	100
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