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GHIDUL APLICANTULUI 
PROGRAMUL DE GRANTURI MICI (SGP-2018)
ÎN CADRUL PROIECTULUI DIALOGURI TRANSNISTRENE:  AVANSAREA COOPERĂRII DINTRE LIDERII SOCIETĂȚII CIVILE PENTRU
 A GENERA NOI SOLUȚII ÎN CONTEXTUL CONFLICTULUI TRANSNISTREAN Acest ghid descrie regulile și procedurile care vor ghida procesul de depunere a cererii, selectare și implementare a Programului de Granturi Mici (2018), din cadrul Proiectului  "Dialoguri transnistrene: avansarea cooperării dintre liderii societății civile pentru a genera noi soluții în contextul conflictului transnistrean prelungit"  finanțat de Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare.


A. CONTEXT 

Obiectivul general al proiectului "Dialoguri transnistrene: avansarea cooperării dintre liderii societății civile pentru a genera noi soluții în contextul conflictului transnistrean prelungit" (Dialogurile transnistrene) este acela de a construi o platformă pentru a se angaja regulat între experți, jurnaliști, activiști civili, factori de decizie, OSC și reprezentanți ai elitelor intelectuale de pe ambele maluri ale râului Nistru.

Principalele obiective ale proiectului:
· să contribuie la crearea unui mediu de încredere și cooperare pe ambele maluri ale râului Nistru prin generarea de noi perspective asupra intereselor comune;
· să aibă un impact important asupra soluționării problemelor majore ale persoanelor de pe ambele maluri ale Nistrului;
· să aducă participanților informații actualizate despre procesele sociale, politice, economice și de altă natură care determină starea de lucruri de pe cele două maluri ale Nistrului;
· să stabilească o comunicare directă între jurnaliști, experți tematici, lideri ai societății civile și alți reprezentanți ai ambelor bănci;
· creșterea înțelegerii reciproce, în special în rândul tinerilor. Să promoveze toleranța, dialogul și respectul față de diferențele dintre comunități și mass-media de pe ambele maluri;
· să pregătească și să creeze un mediu mai bun și mai informat, incluzând mediul mediatic;
· să contribuie la îmbunătățirea înțelegerii locuitorilor ambelor maluri, inclusiv luând în considerare posibilitățile mass-media în formarea opiniei publice;
· să promoveze eliminarea stereotipurilor negative în societățile de pe ambele maluri ale Nistrului în relația lor reciprocă;
· să întreprindă acțiuni comune concrete în domenii de expertiză prin proiecte de granturi mici;

Pentru a aprofunda și a asigura durabilitatea dialogului și a colaborării transfrontaliere, Proiectul anunță o Exprimare a Interesului pentru Programul Granturilor Mici.
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B. CADRUL DE IMPLEMENTARE ȘI DIMENSIUNEA PROIECTELOR  

Proiectele urmează să fie implementate în perioada Decembrie 2018 - Martie 2019. 
Suma maximă pe care o pot cere solicitanții pentru bugetul propunerilor de proiect nu va depăși 8,000 dolari SUA per proiect. 


C. PROIECTE ELIGIBILE 

Proiectele trebuie să abordeze nevoile și problemele specifice prin colaborarea dintre cele două bănci în următoarele domenii: colaborarea între mass-media (print, TV, radio, online), producția în comun a materialelor și publicațiilor TV / radio / online / transferul de experiență și cunoștințe, cercetări comune și documente de poziție, sociologie, mediere, asistență juridică, cultură și artă și organizarea de cursuri în aceste domenii. Proiectele trebuie să urmărească rezultate concrete pentru dezvoltarea parteneriatelor și să conțină un set consistent de activități de colaborare transfrontalieră cu sarcini clar definite. Vor fi luate în considerare numai aplicațiile care facilitează dialogul și colaborarea transfrontalieră. Numai ONG-urile care reprezintă participanții la proiectul Dialoguri transnistrene sunt eligibile să solicite finanțarea.

Solicitanții vor identifica nevoile și prioritățile specifice din domeniile sus-menționate, care vor fi abordate prin propuneri comune de proiecte. Consolidarea încrederii pentru a spori colaborarea transfrontalieră este o cerință esențială în cadrul acestui concurs de granturi. Proiectele ar putea avea ca scop informarea publicului despre procesele sociale, politice, economice și de altă natură pe ambele maluri ale Nistrului prin programe, talk-show-uri și proiecte; îmbunătățirea înțelegerii locuitorilor ambelor maluri ale Nistrului cu privire la aceste procese; crearea unui mediu public mai bun și mai informat, inclusiv mediul media, unul despre celălalt; stabilirea comunicării și colaborării între companiile TV / radio / online / tipărite / video / film, experți tematici, lideri ai societății civile și elitei intelectuale de pe ambele maluri ale Nistrului, creșterea înțelegerii reciproce, promovarea toleranței și dialogului în comunități și mass-media de pe ambele maluri; promovarea eliminării stereotip-urilor negative în societățile de pe ambele maluri ale râului Nistru în relațiile reciproce.

Entitățile eligibile pentru prezentarea propunerilor de proiecte trebuie să întrunească următoarele criterii:
· Să fie o organizație obștească non-profit sau o organizație a societății civile (ONG) înregistrată oficial;
· Să reprezinte cel puțin un participant la proiectul Dialoguri transnistrene;
· Să fie în parteneriat cu cel puțin un omolog de pe celălalt mal al râului Nistru, cum ar fi organizații tematice profesionale sau persoane;
· Să  aibă experiență în desfășurarea de activități în domeniile descrise mai sus;
· Să fie direct responsabile de dezvoltarea și gestionarea proiectului implementat;
· Solicitanții pot depune o singură propunere de proiect în cadrul acestui concurs de granturi, deși pot fi incluși în calitate de parteneri în mai multe propuneri.




D. DOMENIILE DE IMPLEMENTARE A PROIECTELOR 
[bookmark: _Toc103687654]
[bookmark: _Toc109104778]Cererea de propuneri de proiect este deschisă pentru orice propunere relevantă de consolidare a încrederii care să răspundă nevoilor de dezvoltare prin parteneriate inovatoare transriverane. Unele dintre domeniile recomandate includ, dar nu se limitează la următoarele:
· colaborarea între mass-media (imprimare, televiziune, radio, on-line): programe comune, talk-show-uri, instruiri, transfer de experiență între presa scrisă, televiziune, radio, media online de pe cele două maluri ale NIstrului;
· producția în comun a conținutului TV / radio / online / presa scrisă / video / film și a publicațiilor: producerea de conținut comun de către mass-media, experți și profesioniști de pe ambele maluri;
· cercetări comune și documente de poziție în domeniul analizei conflictelor, aspecte sociale, economice și politice pe ambele maluri, publicarea acestor cercetări;
· cercetarea sociologică și publicațiile despre încrederea dintre cele două maluri ale Nistrului, percepțiile despre ele și perspectivele de soluționare a conflictului;
· asistență juridică: proiecte comune în domeniul sprijinirii asistenței juridice acordate ambelor maluri;
· activități culturale și artistice comune, inclusiv muzică, pictură, dans etc. Activitățile de consolidare a încrederii artistice / culturale dezvoltate împreună cu contribuția artiștilor și a oamenilor talentați de pe ambele maluri ale Nistrului în beneficiul publicului de pe ambele maluri;
· organizarea de sesiuni de instruire și transfer de experiență și cunoștințe în toate domeniile sus-menționate.
Se încurajează combinarea unor domenii și / sau direcții suplimentare cu potențial ridicat de consolidare a încrederii. Propunerile de succes ar trebui să se concentreze pe identificarea și răspunderea la nevoile și prioritățile reale prin promovarea cooperării transfrontaliere și a parteneriatelor.
Propunerile de proiecte ar trebui să conțină o serie de activități clar definite și conexe, care nu vor avea legătură cu procesele politice electorale și care vor conduce la rezultate specifice într-un interval de timp definit. Dacă solicitanții au asigurat o parte din finanțarea necesară din alte surse, ei trebuie să includă această informație în formularul de solicitare, la secțiunea bugetară.


E. Procedura de depunere a cererii 

Entitățile care sunt interesate să solicite Programul pentru granturi mici ar trebui să prezinte un pachet de documente care să includă:
1. Formularul de aplicare * (care va include bugetul solicitat și calendarul activităților), completat în limba rusă, română sau engleză. Formularele completate de mână nu vor fi acceptate;
2. Copia certificatului de înregistrare pentru a dovedi că solicitantul este o entitate înregistrată legal;
3. Copie a acordului de parteneriat, care să conțină acordul între ONG-ul solicitant și participantul la proiectul Dialoguri transnistrene, semnat de toate părțile implicate;
4. CV-urile managerilor de proiect și a membrilor echipei implicate în procesul de implementare a proiectului (completate în același format pentru întreaga echipă);
5. În măsura posibilului, o scurtă trecere în revistă a activităților entității care aplică;
6. Alte informații relevante pentru a demonstra experiența și capacitatea solicitantului de a implementa proiectul.
Formularul de aplicare trebuie să includă date suficient de detaliate, în special cu privire la mijloacele de realizare a rezultatelor proiectului, beneficiile care vor fi induse de proiect și modalitatea în care acesta va contribui la fortificarea colaborării între membrii platformei de pe ambele maluri. 

F. Bugetul proiectului 

· Bugetul proiectului, drept parte din formularul cererii, trebuie să fie în Dolari SUA; 
· Bugetul trebuie să conțină informație clară despre modul în care vor fi cheltuite mijloacele financiare și o distribuție detaliată a cheltuielilor; 
· Bugetul trebuie să fie realistic și cost-eficient;
· Bugetul trebuie să corespundă planului de activitate conform celor descrise în propunerea de proiect;
· Bugetul solicitat din proiectul Dialoguri Transnistrene nu trebuie să depășească suma totală de 8.000 Dolari SUA;
· Toate costurile din buget trebuie să fie la 0% cota TVA, ținând cont de faptul că proiectul Dialoguri Transnistrene  este scutit de TVA în calitate de Program de asistență tehnică.

Formularul cererii și Instrucțiunile pentru solicitanți sunt postate pe pagina web a PNUD în Moldova http://www.undp.md/tenders/index.shtml. Aceste documente pot fi primite și prin solicitarea acestora de la Liliana SAmburschii la următoarea adresă electronică: liliana.samburschii@undp.org.   

Documentele cererii pot fi trimise fie în format electronic la adresa tenders-Moldova@undp.org cu titlul “TN Dialogues SGP-2018”, fie prin poștă sau depuse în mod fizic într-un plic sigilat (marcat « TN Dialogues SGP-2018») la următoarea adresă: PNUD Moldova, strada 31 August 1989 nr. 131, MD-2012, Chișinău, Republica Moldova. 
În atenția: Oficiului de Înregistrare/Procurări.

Termenul limită pentru depunerea propunerii este 03 Decembrie, 2018, ora 18:00.

Cererile trimise prin fax vor fi respinse. Cererile incomplete nu vor fi examinate. Cererile trimise în mod electronic nu trebuie să depășească 5 MB ca dimensiune. Cererile care depășesc limita de 5 MB trebuie să fie divizate în câteva mesaje și fiecare mesaj trebuie să indice “partea x din y” de rând cu titlul “TN Dialogues SGP-2018” și documentele cererii. Toate depunerile electronice sunt confirmate de un răspuns automat primit de la tenders-Moldova@undp.org. În cazul în care nu primiți o confirmare prin email, Vă rugăm să contactați Oficiul de Înregistrare al PNUD Moldova la telefonul +373-22-220045. Cererile primite după termenul limită vor fi respinse.

Pentru orice informație adițională cu privire la procesul de depunere a cererii, vă rugăm să o contactați  pe Liliana Samburschii fie la telefonul: (+373) 022 839 868 fie prin e-mail: liliana.samburschii@undp.org.

G. Procedurile de selectare și evaluare: 

La expirarea termenului limită va fi lansat un proces de evaluare în două etape a propunerilor de proiect:

Etapa I: verificarea conformității administrative și eligibilității solicitanților – etapa de excludere. Vom verifica dacă Formularul de aplicare este completat în modul cuvenit, dacă pachetul de documente este complet, dacă proiectul este comun, include conținut de sporire a încrederii și dacă întrunește criteriile fixate. 

Această etapă este realizată de Echipa de program a PNUD. 

Etapa II: evaluarea propunerilor de proiect. Se verifică conformitatea propunerilor de proiect depuse cu obiectivele și prioritățile enunțate ale Programului de Granturi Mici din cadrul Proiectului Dialoguri transnistrene.

Această etapă este realizată de un Comitet de Evaluare, care constă din reprezentanți ai donatorilor și organizațiilor internaționale. Proiectele care vor primi cel mai mare scor vor fi recomandate pentru aprobare finală din partea Consiliului Proiectului Dialoguri transnistrene.

H. CRITERII DE EVALUARE A PROPUNERILOR DE PROIECT 

	Criterii de selectare
	Descriere
	Ponderarea punctelor (din totalul de 90)

	Calitatea și relevanța proiectului 
	· relevanța pentru scopurile și obiectivele Proiectului Dialoguri transnistrene.identificarea problemei și calitatea justificării; 
· identificarea problemei și a calității justificării;
· semnificația proiectului pentru nevoile reale ale beneficiarilor direcți; 
· impactul proiectului;
· originalitate, caracter inovativ;
· durabilitatea proiectului 
	
10


5

5

5
5
5

	Metodologia implementării proiectului 
	· în ce măsură activitățile propuse se conformează scopurilor, obiectivelor și rezultatelor scontate ale proiectului? 
· în ce măsură activitățile sunt specifice, măsurabile, realizabile, realiste, și încadrate în timp? 
· cât de puternic este parteneriatul între cele două maluri și în ce măsură este partenerul implicat în activitățile propuse? 
	5

5


10

	Capacitatea solicitantului 
	· competența și experiența solicitantului în domeniul abordat de proiect; 
· experiența solicitantului în domeniul administrării proiectelor; 
· nivelul de expertiză al echipei care va implementa proiectul (experți, coordonatori, etc.); 
· disponibilitatea resurselor fizice necesare pentru implementarea activităților planificate (încăperi, echipament, transport etc.). 
	5

5

5



5


	Bugetul proiectului 
	· justificarea cheltuielilor proiectului;
· eficiența costurilor.
	5
10



Suma maximă posibilă de puncte per proiect este de 90. Doar proiectele care acumulează cel puțin 60 din 90 de puncte vor  obține recomandare pentru finanțare.

Anexe: 
1. Formularul de aplicare (în format Word)
2. Anunțul Programului de Granturi Mici SGP-2017. 
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