Техническое Задание на проектиравание работ по модернизации инфраструктуры КПП “Крива”
I. О проекте
Проект направлен на расширение межведомственного сотрудничества посредством создания системы видеонаблюдения (CCTV) и Автоматического распознавания номерных знаков транспортных средств (ANPR) в некоторых из наиболее загруженных пунктов пропуска (КПП) на границе между Республикой Молдовой и Украиной, а также поддержку обмена информацией между ведомствами и дополнение существующего обмена результатами Автоматического распознавания номерных знаков транспортных средств.

Результаты проекта будут иметь большое значение для развития современных автоматизированных систем обмена информацией для пограничных, таможенных органов или правоохранительных органов, включая тактическое и оперативное использование автоматизированных систем распознавания номерных знаков на центральном и локальных уровнях.

Проект финансируется Европейским Союзом и реализуется миссиями Международной организации по миграции (МОМ) в Молдове и Украине. Бенефициарами проекта являются Таможенная служба Республики Молдова, Государственная таможенная служба Украины, Государственная пограничная служба Украины, Генеральный инспекторат Пограничной полиции Республики Молдова.  

II. Цель Услуг
Задача в рамках нынешнего запроса предложений – разработать Рабочий Проект по модернизации инфраструктуры для создания системы видеонаблюдения (CCTV) и системы автоматического распознавания номерных знаков (ANPR) который будет содержать проектную документацию для модернизации КПП «Крива».
Непосредственные работы по выходят за рамки текущего тендера и будут выполнены другим подрядчиком. Ожидается, что сотрудничество между двумя подрядчиками будет налажено и поддерживаться во время выполнения контрактов.
ВАЖНОЕ ЗАМЕЧАНИЕ: Поставщик услуг, отобранный для разработки рабочего проекта модернизации инфраструктуры на КПП «Крива», не сможет участвовать в последующем конкурсе предложений по инфраструктурным/строительным работам в рамках текущего проекта МОМ.
III. Организационные аспекты 

Поставщик услуг будет работать под общим надзором главы миссии и под непосредственным надзором координатора проекта, команды управления проектом МОМ, а также прямых бенефициаров проекта, а именно Таможенной службы (ТС) и Генеральнного Инспектората Пограничной Полиции (ГИПП) Республики Молдова.
Поставщик услуг должен завершить все содержание технических документов проекта, включая отзывы от ТС, ГИПП и МOM и принимая во внимание все технические и нормативные требования соответствующих государственных органов, которые имеют технические и / или регулирующие функции в отношении работ, включенных в технической документации проекта.
IV. Минимальные требования к поставщику услуг
Поставщик услуг должен обладать следующей минимальной квалификацией:
1) Имеет не менее трех (3) лет опыта в разработке рабочих проектов для аналогичных работ.

2) Выполнил не менее (3) аналогичных проектов (проектиравание и разработка  рабочих проектов) аналогичной сложности.
3) Имеет опытный технический проектный персонал / экспертов, специализирующихся в:

a) Общестроительные работы (вкл. электрические системы, системы вентиляции / кондиционирования, системы энергообеспечения, ).

b) Проектирование локальнных сетей, кабельных лотков и интернет-кабелей.

c) Системы видеонаблюдения. 

4) Официально зарегистрированое юридическое лицо в Республике Молдова (или как юридическое лицо-резидент в случае иностранных компаний) с экономической деятельностью, соответствующей техническим условиям проекта.
Заинтересованные поставщики услуг, которые обладают минимальной квалификацией, описанной выше, должны представить необходимые документальные доказательства, подтверждающие свою квалификацию. Ниже приводится минимальный набор квалификационных документов, требуемых МОМ в этом отношении.
a) Профиль компании с описанием истории, учредителей, опыта и финансового положения.

b) Копии регистрационныx документов.

c) Копии специализированных разрешений и / или лицензий необходимых для разработки рабочего проекта.
d) Список реализованных проектов или реализуемых в настоящее время.

V. Ожидаемые результаты
Работа поставщика услуг основывается на заключениях отчетов Концепции и Техническом Задании для внедрения VICOS (вкл. ССTV & ANPR) разработанных экспертами МОМ. 

Вышеупомянутые документы включают подробную оценку и описание существующей инфраструктуры (электропроводка и системы электроснабжения, LAN / интернет-сеть, серверные помещения, существующая система освещения и видеонаблюдения, кабельные лотки и т. д.) и серий  рекомендаций по модернизации инфраструктуры. Кроме того, документы включают требования к необходимому оборудованию (количество и типы видеокамер, рабочих станций хранения и т.д.) их точное желаемое местоположение на территории КПП.

Концепция и Техническе Задание для внедрения VICOS (доступны на русском и английском языках) будут предоставлены заинтересованным участником по письменному запросу на vpanfilii@iom.int, cc nbalan@iom.int и подписанию соглашения о неразглашении. Заинтересованные поставщики услуг должны гарантировать конфиденциальность запрашиваемых документов.
Топографические сьемки и планы-схемы (VSD/PDF) КПП ”Крива” будут предоставленны выбраному поставшику после заключения контракта.
Ожидаемые результаты в рамках этого проекта представлены ниже:

	
	Ожидаемые результаты
	Формат

	1.1. Техническая документация


	a. Техническое задание (RO: Caiet de sarcini) которые включают в себя описание работ, материалов, оборудывания для следующих инфраструктурных работ:  

1. Подготовительные работы по установке  информационного табло (1 шт.) и светофоров (2 шт.) (как минимум проводка РТ (резевных точек и питания).
2. Модернизация локальной сети для обеспечения возможности установки CCTV (6 шт.) и ANPR (20 шт.) камер. 
3. Модернизация локальной сети и сети электропитания для обеспечения установки шлакбаумов
4. Установка устройства контура заземления для серверного оборудования.

5. Модернизация энергообеспечения (слаботочная) в серверной комнате.
4. Модернизация системы грозозащиты для системы видеонаблюдения (ANPR & CCTV и серверной комнаты). 

5. Модернизация освещения по периметру ПП «Крива». 

6. Модернизация (перестройка серверной комнаты для обеспечения Установки шкафа в серверной комнаты на мин 24 юнита. 
7. Моденизация системы конционирования серверной комнаты. Необходим теплооотвод 4,5 КВт. (На данный момент кондиционер отвечает требованиям и установлено бытовое устройство которое не обеспечивает характеристик теплоотвода для оборудования которое будет устанвливаться)

10. Установка столба для камер на выезде в сторону Украины.
b. Список работ (RO: Lista Cantităţilor de Lucrări) для всех вышеупомянутых работ.

c. Технические чертежи которые должны содержать организацию коммуникационной (оптической) сети для системы CCTV & ANPR и точек подключения в местах установки видеокамер.
	a. (Электронная копия - MS Word; Твердая копия – A4);

b. (Электронная копия - MS Excel; Твердая копия – A4);

c. (Электронная копия – PDF и VSD (или аналог) ; Твердая копия – A3);



	1.2. Финансовые расчеты
	Финансовые расчеты должны включать ориентировочные цены на используемые материалы и трудоемкость.


	a. (Электронная копия – MS Word; Твердая копия – A4);




VI. Стандарты и соответствие национальным нормам
Подрядчик должен соблюдать все действующие национальные стандарты и нормы, касающиеся архитектуры и градостроительства, строительства, защиты окружающей среды, экологической безопасности, а также энергоэффективности.
VII. Данные и другая поддержка предоставлена МОМ
Миссия Международной Организации по Миграции (МОМ) в Молдове обеспечит взаимодействие поставщика услуг с бенефициарами проекта, чтобы получить доступ к информации, необходимой для успешного выполнения задачи. МОМ также будет способствовать физическому доступу экспертов поставщика услуг на территорию пункта пропуска для проведения проектных мероприятий и оценки существующей инфраструктуры.
VIII.  Конфиденциальность
Поставщик услуг и Миссия МОМ в Молдове подпишут Соглашение о неразглашении Концепции и Техническом Задании для внедрения VICOS а также проектной документации предоставленной и подготовленной в рамках проекта.
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